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Fingeriibungen
1. Finden Sie alle reellen Zahlen x, die VB5+T 1 3 = 2 erfiillen.
2. Losen Sie die Ungleichung 2x < |x — 7| fiir x € R rechnerisch.

3. Eine Seite eines Dreiecks hat die Liange 5. Der Winkel ihr gegeniiber betragt
30°. Eine weitere Seite hat die Lange 7. Bestimmen Sie die Léange der dritten
Seite. Ist diese Linge durch diese Angaben eindeutig festgelegt?

4. Geben Sie alle komplexen Zahlen z an, welche die Gleichung z% —222+1=0
erfiillen. Schreiben Sie jede davon als a + bi mit reellen Zahlen a und b.

5. Bestimmen Sie eine Rechenvorschrift (also eine ,Formel®) fiir die Ableitung
der Funktion
x— (e*In(sinx))’

6. Folgendes ist eine Zufallsgrof3e: Man wirft zwei ideale Miinzen und z&hlt, ob
keine, eine oder beide auf ,,Kopf“ fallen. Bestimmen Sie die Standardabwei-
chung dieser Zufallsgrofle.

Bitte wenden!
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10.

11.

12.

Kreative Anwendung

Geben Sie eine Rechenvorschrift (also eine ,Formel®) fiir eine rationale Funk-
tion an, die fiir x — +oo die Asymptote y = x2 hat, eine einfache Nullstelle bei
x =1 hat und eine doppelte Polstelle bei x = 2 hat (keine eindeutige Losung).

Skizzieren Sie den Verlauf der Funktion x — 2sin(|x|) — 1 auf dem Intervall
x € [-m;]. Markieren Sie die Einheiten auf den Achsen.

. Hat x — x%In(x*) fiir x | O einen Grenzwert? Wenn ja, welchen? Hinweis:

Setzen Sie x = e * und benutzen Sie, dass die Exponentialfunktion schneller
wichst als jede Potenzfunktion.

Berechnen Sie mit mehrfacher partieller Integration:

21
f x? cos(x)dx
0

Der Ausdruck (a + b — ¢ —d)'° wird ausmultipliziert zu a'® + 519 + 10a%b +
+ a3b%c? +---. Welche Zahl steht als Faktor vor a3b%c3?
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Bestimmen Sie die Zahl a so, dass Funktionskurve von y = x** zwischen

x=0und x = a die Lange 1 hat.



